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                                                                                                                                                                                                                      ΟΡΟΦΟ΢ 
όνομα: .................................... 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 1: 
Ο Κϊςτασ  και θ Μαρία ανεβαίνουν τθ διπλανι ςκάλα. 

 Ο κακζνασ από αυτοφσ βρίςκεται ςτο ςκαλοπάτι που φαίνεται ςτθν εικόνα.  

Σι μζροσ τθσ ςκάλασ ζχει ανζβει ο κακζνασ; 

O Κϊςτασ ζχει ανζβει τα  .....  τθσ ςκάλασ και θ Μαρία ζχει ανζβει τα  ....  τθσ ςκάλασ. 

Ποιοσ βρίςκεται πιο πάνω;  ............................................ 

 Άρα το κλάςμα  ....  είναι μεγαλφτερο από το κλάςμα  ......  και γράφουμε :  ..... > .....  

Ποιο μζροσ τθσ ςκάλασ κα ζχουν ανζβει όταν φκάςουν πάνω ςτον όροφο; 

Θα ζχουν ανζβει τα  ....  τθσ ςκάλασ, δθλαδι ολόκλθρθ. 

 
 

 
 

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 2: 

΢το παρακάτω ςχιμα βλζπω  ζνα πεηοδρόμιο που είναι ςτρωμζνο με πλακάκια. 
Η Άρτεμθ βρίςκεται ςτο ςθμείο Α και ο Βαγγζλθσ ςτο ςθμείο Β. 
Ποιοσ από τουσ δφο ζχει προχωριςει περιςςότερο; 

........................................................................ 
H  Άρτεμθ ζχει προχωριςει τα ..... του πεηοδρομίου και ο Βαγγζλθσ τα  ..... του πεηοδρομίου.  

Άρα το κλάςμα  ....  είναι μεγαλφτερο από το κλάςμα  ......  και γράφουμε :  ..... > .....  

 

0 1  
                                                                 

                                                                                     Α                                                     Β 
 ΢ΤΜΠΕΡΑ΢ΜΑ: Από δφο ομώνυμα κλάςματα,  

  μεγαλφτερο είναι εκείνο που ζχει τον ................................. αριθμητή . 

 

Α΢ΚΗ΢Η: 

΢υγκρίνετε τα παρακάτω κλάςματα: 

α) 
5

3
........ 

5

2
                           β) 

9

7
........ 

9

4
          

 

    γ) 
8

5
........ 

8

7
                   δ) 

6

13
........ 

6

11
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ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 3: 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

Η παραπάνω μαφρθ ράβδοσ είναι χωριςμζνθ ςε κομμάτια διαφόρων μεγεκϊν. 

α) Χρωματίηω το κομμάτι που αντιςτοιχεί ςτο κλάςμα  
3

2
 

     και το κομμάτι που αντιςτοιχεί ςτο κλάςμα  
4

2
. 

     Ποιο από τα δφο κομμάτια είναι μεγαλφτερο; 

.................................................................... .................................................................... 

Άρα το κλάςμα  ....  είναι μεγαλφτερο από το κλάςμα  ......  και γράφουμε:    ..... > .....  .  

β) Χρωματίηω το κομμάτι που αντιςτοιχεί ςτο κλάςμα 
5

6
  

     και το κομμάτι που αντιςτοιχεί ςτο κλάςμα  
5

12
 

     Ποιο από τα δφο κομμάτια είναι μεγαλφτερο; 

.................................................................... .................................................................... 

Άρα το κλάςμα  ....  είναι μεγαλφτερο από το κλάςμα  ......  και γράφουμε:    ..... > .....  .  

ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 4:  
Η Βάςω  και ο   Αγγελικι  ζχουν μία ίδια ςοκολάτα. 

Η Βάςω ζφαγε τα   
5

3
 και θ Αγγελικι ζφαγε τα 

10

3
 τθσ ςοκολάτασ. 

΢χεδιάηω ςτθν κάκε ςοκολάτα  το κλάςμα που αντιςτοιχεί ςτο κομμάτι που   ζφαγε θ κάκε μία.  
 
 

 
 
Ποια ζφαγε τθν περιςςότερθ ςοκολάτα; 
.......................................................................................................... 

Άρα το κλάςμα  ....  είναι μεγαλφτερο από το κλάςμα  ......  και γράφουμε:    ..... > .....  .  

΢υμπλθρϊνω το παρακάτω ςυμπζραςμα: 

 ΢ΤΜΠΕΡΑ΢ΜΑ : Από δφο κλάςματα με τον ίδιο αριθμητή μεγαλφτερο  
                           είναι εκείνο  με τον ........................  παρονομαςτή. 
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ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 5:  
Η παρακάνω μαφρθ ράβδοσ είναι χωριςμζνθ ςε κομμάτια διαφόρων μεγεκϊν. 
 

 
 
 

 
 
 
 
                           
                            1/8       1/8          1/8       1/8                   1/8              1/8       1/8        

 

 
 
 
 

Χρωματίηω το κομμάτια που αντιςτοιχοφν ςτα κλάςματα  :  
8

7
,    

4

3
  και      

2

1
. 

Ποιο είναι το μεγαλφτερο;  

Γράφω τα κλάςματα ςτθ ςειρά από το μικρότερο ςτο μεγαλφτερο, με βάςθ το μζγεκοσ που 

χρωμάτιςα. 

............................................................................................................................. ................................ 

Κάνω τα κλάςματα ομϊνυμα με παρονομαςτι το ......... και επαλθκεφω  τθν παραπάνω διάταξθ. 

8

7
= .................................... 

4

3
= .................................... 

2

1
= .................................... 

Παρατηρώ ότι για να ςυγκρίνω δφο ετερώνυμα κλάςματα πρζπει να τα  κάνω   ..........................  .  

 ΢ΥΜΠΕΡΑ΢ΜΑ: Για να σσγκρίνοσμε ετερώνσμα κλάσματα τα μετατρέποσμε  σε ομώνσμα και 

σσγκρίνοσμε τοσς αριθμητές τοσς. 
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αςκήςεισ για αυτοζλεγχο: 

Α΢ΚΗ΢Η 1:   

  ΢υγκρίνω  τα κλάςματα: 

  α)  
7

3
  και 

7

6
 

  β) 
5

8
  και 

7

8
 

  γ) 
5

4
  και 

15

11
 

 

Α΢ΚΗ΢Η 2:  

 Γράφω ςε φκίνουςα ςειρά  (από το μεγαλφτερο ςτο μικρότερο )τα παρακάτω κλάςματα: 

  ,
15

13
  ,

8

13
  ,

6

13
  ,

13

13
  

19

13
 

  .................................................................................................................. 

Α΢ΚΗ΢Η 3: Είναι ςωςτό(΢)  ι λάκοσ  (Λ); 

      
4

3

3

4
      ΢    Λ   ,              

9

3

3

2
     ΢    Λ ,              

3

6
2    ΢     Λ 

 

Α΢ΚΗ΢Η 4:   

Μετατρζπω τα παρακάτω κλάςματα ςε ομϊνυμα. 

,
2

1
  ,

3

4
  ,

3

1
  ,

4

2
  

6

7
 

............................................................................................................................. ................... 

............................................................................................................... ................................. 

............................................................................................................................. ................... 

................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................. ................... 

Γράφω ςε αφξουςα  ςειρά (από το μικρότερο ςτο μεγαλφτερο) τα παραπάνω κλάςματα. 

............................................................................................................................. ................... 

Α΢ΚΗ΢Η 5:  

Η Μαρία και ο Κϊςτασ ζχουν 100 € ο κακζνασ. Η Μαρία ξόδεψε τα  
5

3
των χρθμάτων τθσ και ο Κϊςτασ 

 τα  
25

20
 των χρθμάτων του. 

α)Ποιοσ ξόδεψε περιςςότερα; 

   β) Πόςα ξόδεψε ο κακζνασ;                       


